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Fråga för muntligt besvarande O-000027/2014 

till kommissionen 
Artikel 115 i arbetsordningen 

Jean Lambert, Nikos Chrysogelos, Franziska Keller, Hélène Flautre, Judith Sargentini 
för Verts/ALE-gruppen 

Angående: Avvisande av människor utanför Greklands kust (Farmakonisi) som medfört att flyktingar 
omkommit 

Just i samband med att Grekland tog över EU-ordförandeskapet kantrade en båt med 26 afghaner 
och 2 syrier utanför Greklands kust (i närheten av ön Farmakonisi) när den bogserades av den 
grekiska kustbevakningen, uppenbarligen mot Turkiet, vilket medförde att två personer omkom och att 
tio personer saknas. Överlevande har rapporterat att den grekiska kustbevakningens båt körde i 
mycket hög hastighet och att kustbevakningspersonalen faktiskt försökte hindra flyktingarna från att 
komma ombord på deras båt genom att sparka tillbaka dem ut i havet. 

FN:s flyktingkommissariat och Europarådets kommissarie för mänskliga rättigheter har vid upprepade 
tillfällen uppmanat Grekland att upphöra med kollektiva utvisningar, och internationella icke-statliga 
organisationer (Pro Asyl, Amnesty) har bevis på att grekisk gränsbevakning och kustbevakning 
regelbundet genomför avvisanden, s.k. push-backs. Enligt rapporterna hindras människor som söker 
skydd i Europa systematiskt och brutalt från att komma in på grekiskt territorium. Flyktingar 
misshandlas av de grekiska myndigheterna, utsätts för riskfyllda situationer i sjöodugliga båtar på 
öppet hav och fråntas pengar, mobiltelefoner och id-handlingar. De grekiska myndigheterna 
kontrollerar inte om människorna behöver skydd. Nästan alla dessa kränkningar av de mänskliga 
rättigheterna har skett inom Frontex insatsområde (Europeiska byrån för förvaltningen av det 
operativa samarbetet vid Europeiska unionens medlemsstaters yttre gränser). 

Mot bakgrund av ovanstående vill vi ställa följande frågor: 

1. Hur tänker kommissionen se till att undersökningar genomförs av dessa bevis på systematiska 
avvisanden och de grekiska myndigheternas kränkningar av de mänskliga rättigheterna? Har 
Grekland vidtagit lämpliga disciplinära åtgärder gentemot medlemmar i gränsbevakning och 
kustbevakning som har brutit mot de grundläggande rättigheterna för flyktingar eller 
internationella skyldigheter avseende skydd? Om så är fallet, när och hur ofta har sådana 
åtgärder vidtagits?  

2. Kommer kommissionen att undersöka den roll som EU och dess organ har som medhjälpare till 
avvisanden och kränkningar av de mänskliga rättigheterna vid EU:s yttre gränser? 

3. Anser kommissionen att Frontex bör ställa in sina insatser vid gränsen mellan Grekland och 
Turkiet och i Egeiska havet på grund av allvarliga kränkningar av de mänskliga rättigheterna 
(artikel 3.1 i Frontexförordningen)?  
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